

中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党纪学习教育

河南省疾病预防控制中心党组部署党纪学习教育工作

开栏的话

在全党深入开展党纪学习教育,是巩固主题教育成果、推动学习贯彻党的创新理论不断走深走实的重要举措,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措,是强化纪律作风建设、确保中国式现代化河南实践顺利推进的重要举措。

4月15日下午,河南省卫生健康委召开党组扩大会议,对卫生健康系统的党纪学习教育工作进行再安排、再部署。省卫生健康委党组书记、副主任侯红要求,要切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,深入学习领会习近平总书记关于开展党纪学习教育的重要讲话重要指示,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,扎实开展好党纪学习教育。

为推动河南卫生健康系统党纪学习教育扎实开展、营造良好舆论氛围,本报从今日起开设专栏,集中展现各地各部门各单位高标准高质量开展党纪学习教育的工作进展和实际成效。敬请关注。

本报讯(记者冯金灿 通讯员闫林君)4月17日,河南省疾病预防控制中心党组召开扩大会议,研究部署动员党纪学习教育工作,审议通过了《关于在全局党员中开展党纪学习教育的工作方案》。省卫生健康委党组成员、副主任,省疾病预防控制中心党组书记、局长郭万申主持会议并作动员讲话。

河南省疾病预防控制中心党组要求,开展党纪学习教育,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担

当。要切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,扎实开展好党纪学习教育。

郭万申在会上说,全系统要深刻认识到开展党纪学习教育的重大意义,紧紧锚定党纪学习教育各项目标任务,组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则。要压实主体和各级责任,机关各处室、直属单位党委要把开展党纪学习教育

作为重要政治任务,各级党组织要切实履行第一责任人职责,亲自谋划部署,靠前指挥推动,带头学习实践。要强化工作指导,党纪学习教育工作专班要协助局党组动态掌握进展情况,及时发现和解决存在的问题,全程指导把关,全程督查督办,全程跟踪问效。要力戒形式主义,全面准确、不折不扣地落实规定动作,坚决防止形式化、套路化、表面化。要注重工作实效,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策、省委战略部署和局党组中心工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为推动工作的有效举措。

本报讯(记者刘 旸 许冬冬 通讯员孔 浩)4月19日上午,河南省卫生健康委召开第二季度安全稳定督导检查工作会议,明确即日起至5月10日在全系统开展以消防安全、防汛工作、燃气安全、医院安全防范为主要内容的第二季度安全稳定督导检查工作。

其中,消防安全重点检查《医疗机构消防安全管理九项规定(2020版)》《医疗和疾控机构消防安全生产工作管理指南》《医疗机构消防安全管理》等的落实情况。防汛工作重点检查防汛工作领导小组调整情况、预警“叫应”机制落实情况、隐患排查整治情况、防汛物资补充更新情况、防汛应急预案编制和演练落实情况,以及抽排水设施运行情况。燃气安全重点检查燃气管道是否“带病运行”、规划布局是否合理、管道器具的质量是否合格、用气操作间是否保持通风和排烟、用气人员安全培训是否到位等。医院安全防范重点检查门禁系统能否控制人员进出,监控系统和报警系统是否异常等。

省卫生健康委二级巡视员李红星说,全系统上下要及时沟通、尽快落实,按时高效完成督导检查任务;突出重点、讲究实效,侧重防汛等季节性工作,从根本上消除一批隐患,解决一批问题;完善资料、及时上报,总结好的经验,重点督查差的机构,并将问题隐患等信息及时上报,推动卫生健康系统安全生产治本攻坚三年行动深入开展并取得实效。

第一季度安全稳定督导检查启动

河南省卫生健康委举办第八届「庆五一 我健康」健步走活动

本报讯(记者冯金灿 许冬冬)4月21日,由河南省卫生健康委直属单位工会工作委员会主办、河南省直第三人民医院承办的以“万步有约 健康体重”为主题的第八届“庆五一 我健康”健步走活动在郑州园博园成功举办。河南省卫生健康委副主任周勇参加活动并讲话。

周勇在活动开幕式上说,人间四月芳菲尽,园博园里花正开。五一国际劳动节是劳动者的节日。近年来,省卫生健康委认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,锚定“两个确保”,围绕“十大战略”,认真推动实施“十大专项”,全面推进全省卫生健康事业高质量发展,在“五大体系”建设、国家区域医疗中心建设、“小切口微改革”便民服务等各方面取得突出成绩,为保障全省人民健康作出了突出贡献。健康是人类永恒的追求,保持健康、促进健康是医务人员神圣的职责。在推进健康河南建设过程中,医务人员应发挥好示范引领作用,号召大家行动起来,加强自我管理,践行文明健康生活方式,以“万步有约 健康体重”健步走活动开启“每天锻炼一小时、健康生活五十年、幸福生活一辈子”的美好人生。

活动开始前,队员们在河南省直第三人民医院运动医学科专家团队的带领下认真进行拉伸训练。12个拉伸动作不仅有助于松解全身关节、避免运动损伤,还能有效增强心肺功能。

“一二三四!”坚持预防为主,守护职业健康……在活动现场,一阵阵整齐有力的口号声不时从方阵中响起。9时30分许,健步走活动鸣笛开始。当天的郑州园博园花开似锦,放眼望去皆绿意。活动现场彩旗飘飘、音乐声慷慨激昂、口号声此起彼伏。700多名队员组成26个方阵,排着整齐的队伍,迈着铿锵的步伐,按照指定路线前进,共享运动之美、健康之美。

活动过程中,队员们神采奕奕、健步如飞,不仅锻炼了身体、增强了体质,还欣赏了美景、促进了交流、陶冶了身心,展示了省卫生健康系统广大干部职工以实际行动践行文明健康生活方式、带动全民健康的良好形象,以及昂扬向上的精神风貌。

“此次活动是省卫生健康委时隔4年再次举办的干部职工健步走活动。与之前的健步走活动不同,此次活动以团体为主,通过各方阵的整体表现最终评选出个人风采展示奖和团体精神风貌奖。因此,大家在活动中不仅要注重个人表现,还要有团队意识,与其他成员相互配合,确保团队整体表现。”活动结束后,不少队员兴奋地说。

“在健步走的道路两旁,彩旗上印着的居民健康素养66条等健康知识格外引人注目,让我们在锻炼的同时学习了不少健康知识。”有队员家属对记者说。

据了解,此次健步走活动既是我省第36个爱国卫生月系列活动,也是全省卫生健康系统带头践行文明健康理念、促进健康河南建设、带动全民健康的重大举措,得到省卫生健康委机关、直属单位和受邀参加的郑州航空港区教育体育局、省医学科学院、省中医药科学院的积极响应,吸引了包括700多名队员以及志愿者、家属助威团共1000余人参加。

(更多报道见第4版)



4月20日,在河南省直第三人民医院主办的“中医疗疗在治未病中的应用”培训课堂上,烹饪大师李志刚团队在养生药膳交流品鉴环节为大家带来了厨艺绝活表演。此次培训传播了中医药食疗保健、未病先防的养生方法,指导从业人员正确运用中医疗疗技术服务大众。刘旸 张锐/摄

探访“舌尖上”的中医药

本报记者 朱晓娟

食物,用之充饥则谓之食,以其疗病则谓之药。千百年来,中医疗疗理念早已融入中国老百姓的日常起居,一些经典食疗方也被古代医家记录在众多医书中。

时至今日,按照中医疗疗方打造的健康营养食品频频被开发出来,一些有中医药元素的零食也成为市场上的热门产品。

4月中旬,河南中医药大学医学院食品卫生与营养学专业的54名大二本科生在老师的带领下,走进位于郑州市的河南省华中食品有限公司,调研食药同源发展现状,探索本专业与企业产学研深度融合之

路。“当前,药食同源食品、功能食品的开发是传统食品行业新的增长点,是该行业新质生产力发展的着力点。我们学校推出的药理学专创融合课程已入选河南省首届专创融合教学改革课程。本次,我们将医学课堂搬进工厂,也是河南中医药大学教学的一次有益尝试。”河南中医药大学医学院党委副书记李丹说。

“这款鸡内金焦馍就是我研发的一款调理脾胃的药膳。焦馍中添加了调补脾、肺、肾三脏的山药,健脾渗湿的茯苓,健胃消食的鸡内金,融药于膳。这个是我刚研发的调

脾胃的瓜子,选用优质食药两用香料——白芷、茴香、丁香、肉桂等,按照君臣佐使组方原则配伍成馅料,蒸煮出来的瓜子就具有食疗作用了。”闫红敏是药理学专创融合课程的外聘教授,她研发的鸡内金饼已经批量生产并成为网红产品。

“这是凤凰卷的生产线,设备都是企业自主研发的。我们还特别研发了‘河南舌尖安全网’,可以24小时观察车间的状况,确保食品安全。”

“这是粗粮果,这是坚果芙……这些都是我们的网红产品。我们通过4个直播间销售这些产品,销量很高,供不应

求。”在生产工艺参观环节,河南省华中食品有限公司董事长张新建带着师生们,参观了凤凰卷生产示范线、坚果芙生产示范线、冻干食品生产示范线以及电商供应链体系,让学生们了解了食品加工生产的全过程。

在看了原料采购、生产工艺、质量控制以及食品安全检测等各个环节,也品尝了食药同源的几款产品后,大学生王通说,回去后,他将在健康食品开发上多努力,希望几年后自己也能研发出基于中医药理论支持的健康食品,用自己所学为老百姓的健康护航。

今日导读

- 这场活动很“圈粉” 5版
- 李振华脾胃学术思想探析 6版
- 骨科疾病的辨证论治 7版
- 身边的“药草皇后” 8版



请扫码关注
微信、微博

聚力推进
中医药强省建设